

男子用去世女友病历 骗了6万元爱心捐款

广东罗定警方将案件移交当地检察机关,部分善款已原路退还

逝者病历竟成筹款工具

今年2月,某大病筹平台收到一份筹款申请。申请人王某非为自己患有急性腹膜炎的女友黄某非发起筹款。但平台工作人员许歆发现,王某的申请资料中证明人为“0”,其他申请资料的内容也有些异常。

许歆介绍:“因为这份病历不像其他假病历会涂改一些信息,它只涂改了一个时间,经过比对,我们把这个案例标了特殊关注,并迅速去找线下工作人员进一步核实。”

几乎是在线下工作人员核实这份病历的同时,该大病筹平台陆续接到这个申请的5个线上举报,声称申请筹款的病例早在2018年就已经去世。

许歆透露:“我们当时就拿到了黄某非的死亡记录,确认这个女孩是2018年去世的,我们认为事态有些严重,最后决定去当地的派出所报案。”

接到报案后,广东省罗定市警方立即展开侦查。警方在犯罪嫌疑人王某非的家里和手机中,发现了其去世前女友的身份信息和住院资料。王某非正是利用这些信息,向多个大病筹平台发起了筹款申请。

某大病筹平台报案后,广东省罗定市警方立即展开侦查,发现使用去世女友病历申请救助款的王某非,先后向国内各个大病筹平台申请了救助款。

近日,广东省罗定市警方破获一起利用虚假病历骗取网友捐款的案件。犯罪嫌疑人篡改去世女友的病历,同时在多个大病筹网站上发起爱心捐赠。

据央视财经



嫌疑人伙同现女友,骗取网友善款

立案之后,广东罗定警方在调查中发现,犯罪嫌疑人通过涂改(PS)去世女友住院资料,利用现任女友黄某灵冒充死者(其前女友)进行语音实名认证等手段,骗取总计6万多元的爱心捐款。

侦查过程中,警方在犯罪嫌疑人王某非的家里和手机中,发现了其去世女友的身份信息和住院资料。王某非正是利用这些信息,向多个大病筹平台发起了筹款申请。

犯罪嫌疑人的手机截图显示,部分大病筹平台已经通过了审核,善款已被转走。利用电脑软件涂改病历成为王某非骗取救助款的主要手段。

为了让申请材料可信度更高,犯罪嫌疑人王某非还盯上了去世女友的其他住院资料。为此,犯罪嫌疑人专门自学了图片涂改技术。

通过修改住院资料的日期和联系人

电话,2018年就已经去世的前女友的住院资料,成为犯罪嫌疑人向多个大病筹平台申请救助款的工具。

“他伪造的病历主要都是医院的那些手术记录,还有病历简介之类的。从七月份到我们抓捕他,之前的五六月份一直都有各个平台的申请记录。”广东省罗定市罗城派出所民警黎同波说。

侦查过程中,警方还调取了部分大病筹平台提供的音频认证资料,并意外发现犯罪嫌疑人的现任女友黄某灵,也涉嫌参与骗取大病筹平台的网友捐款。

黎同波:“黄某灵就是帮忙进行实名认证,通过电话认证的时候冒充死者,打电话到各个平台去咨询,这样来增加审核的通过率。”

目前,广东罗定警方已将这起案件移交当地检察机关,犯罪嫌疑人将面临法律的制裁。部分被骗善款已通过相关大病筹平台的“先行赔付”处理机制,原路退还给了捐助者。



现象

假病历随意定制 网上买卖大行其道

负责审核大病筹申请的工作人员告诉记者,为了能够顺利申请到救助款,一些动歪脑筋的申请人,不但会涂改病历信息,甚至会提供一套完整的假病历。而这种伪造假病历的行为,在网上已经成为一门可以“私人定制”的生意。

在一些社交软件中,审核人员以“病例”“证明”等为关键词进行搜索,发现很多带有“病历”字样的网友。加为好友后,对方又以沟通和支付方便为由,要求添加审核人员的个人微信。对方表示,只要提供姓名和身份证号,就可以提供任何医疗机构和相关病症的全套病历。

在收到所谓“患者”的个人信息之后,制售假病历的这位网友,会通过微信收取一半的手续费130元作为定金。不到一天时间,对方就会提供出一套包括生化检测单、出院证明和住院费用清单在内的整套单据。

审核人员告诉记者,但一些大病筹平台仍然能够在第一时间识别材料的真假。

某大病筹平台技术审核负责人张龙表示:“假如一些用户出现超过筹款需求或者提供假资料等情况,我们会通过人工去医院复核和机器交叉复审,将项目列为重点监管项目。”

国家采购“以量换价” 55种药品降价了

涉及高血压、糖尿病、恶性肿瘤等药品品种

第三批国家带量采购本月执行,55种药品、191个产品中选,涉及高血压、糖尿病、恶性肿瘤等药品品种,平均降价53%!以化疗用药卡培他滨为例,药品由原来的每片15元降至3元多。国家集采怎样通过“以量换价”,为患者减负、强保障?2日,白岩松对话国家医疗保障局医药价格和招标采购司司长钟东波。

■为何国家药品集采连续3年都能使药价降50%以上?

钟东波:国家主动集中采购的核心是带量采购机制。现在药品价格虚高关键在于销售费用高,像媒体披露的2019年323个上市医药公司的销售费用达到2873亿。而带量采购以合同的方式来明确药品采购的数量以确保使用,相当于供需直接见面,把中间所有销售费用节省下来,这是降价幅度大的主要原因。当然还有其他原

因,比如有效的竞争、及时的回款,还有通过集采推动产业提高集中度,实现规模经济,这些也都是实现降价的重要原因。

■为什么是这55种药品、191个产品中选?

钟东波:我们带量采购坚持以需求为导向,质量优先的原则,所以我们遴选的药品都是在临床使用广泛、采购金额比较大,而且通过了国家药品质量疗效一致性评价的品种。

■如何看待中选的191个产品中仿制药占188个?

钟东波:中选的药品都是通过国家药品质量疗效一致性评价的药品,是同一个质量层次的,所以药品在疗效上完全一样。当然,由于仿制药有成本优势,所以通过公开、透明、公平的竞争,最终仿制药中选的比较多。

■国家药品集中采购给患者省了多少钱?

钟东波:按照静态测算,三批药品集采全国大概能节省539亿元。按照老百姓个人支付40%来算,大概能节省216亿元,其他医保节省了一些资金,又通过扩大医保报销药品目录、通过提升报销水平,让老百姓获得更多实惠。

通过国家药品集采,老百姓不仅是在费用上得到实惠,同时在其他方面也能得到实惠。

首先,提高了用药的质量层次,通过调查,在“4+7”试点之前,群众通过一致性评价的药品比例大概只有50%,而实施试点之后能扩大到90%以上。

其次,像抗乙肝病毒的药、高血压、糖尿病、肿瘤等药品,通过降价,老百姓用药的可行性得到提高,老百姓都能用得起。 华商

为“寻求刺激”,单手开宝马,时速飙到256公里

司机被判拘役两个月

此前,一段飙车视频在网络热传,该视频中有一名驾驶人单手开宝马,一路狂飙最高时速达到256公里。其间宝马车还一度逆行,闯红灯,如此危险行为让人惊出一身冷汗。10月27日,嫌疑人卢某龙在江苏海门开发区某企业内被抓。10月28日下午,卢某龙(男,32岁,上海市人)因涉嫌危险驾驶罪被海门警方依法刑事拘留。

11月3日,法院作出一审判决,卢某龙犯危险驾驶罪,被判处拘役2个月,并处罚金4000元。

公诉机关指控,卢某龙于今年10月26日上午9时40分许,为寻求刺激、挑战极限,以南通市海门区滨江街道广州路浒通河闸口道路监控东侧约50米处为起点,驾驶小型汽车沿广州路由西向东从静止状态开始极限加速行驶约2.36公里,行驶时间近50秒,超过规定时速200%以上。

行驶过程中,卢某龙违反交通法规,以左手控制方向盘、右手持手机拍摄的方式驾驶汽车,存在违反禁止标线指示、逆向行驶超车、违反道路交通信号灯通行、驾驶时有其他妨碍安全行车的行为等交通违法行为,该车仪表盘显示最高时速达256公里/小时。经鉴定,车辆最高行驶速度约为249公里/小时;经测算,该小型轿车从广州路浒通河闸口道路监控东侧约50米起点至某中学门前地段间的平均速度为145.18公里/小时,从某中学门前地段至黄浦江路口间平均速度为230.57公里/小时。卢某龙还将自己拍的飙车过程的视频发到微信群炫耀。 扬子